Sayimiz A olsun. 3. Gulsayisi A olsun.

A =24a + 23 = 36.b + 35 = 48.c + 47 esitligin her tarafina 1 A=6a+3=8b+3=15c+3
ekleyelim. Her taraftan 3 ¢ikaralm.
A+1=24(a+1)=36(b+1)=48(c+1) A-3=6a=8b=15c
Buna gore, (A + 1) sayisi 24, 36 ve 48’in kati olmaldir. A + A -3 =o0kek(6, 8, 15)
1 = Okek(24,36,48) Pl
23 28 35
A-3=23.3.5k
A-3=120k
Not: Gul sayisi 212’den fazla oldugundan k en az 2 segilir.
Okek bulunurken sayilar asal garpanla- A-3=240
r|lna aynll:t. (k)rt?k asalllardan 'L'Jlss'u kbUK'ut A =243
olan ve ortak olmayanlar carpilarak oke .
bulunur. Cevap:C
4. Sayimiz A olsun.
— 23 — — —
24 =253 okek(24,36,48) = 2¢.3? A=7a+2=8b+3=9c+4
36 =22.32 =144 Her tarafa 5 ekleyelim.
48 =243 A +5=o0kek(7, 8, 9)
okek 144 oldugundan (A + 1) sayisi 144’un katlarindan bi- Vool
rine esittir. 7 2° 3 Hicortak carpan
A+ =144k olmadigindan ugu
! carpihr.
en kucuk say! istendiginden k = 1 segilir. A+5=789k
A+1=144 A+5=504.k
A=143 v
Cevap : E k=1
A=504-5
A =499 en kucuk sayimizdir.
Cevap:C
Eklenecek sayi ile birlikte sayimiz 8, 12, 15’in kati olmalidir.
Eklenecek sayi x olsun; 5. 868 -x=okek(8, 10, 15)
1318 + x = okek(8, 12, 15) Vb
1Ll 28 25 35
23 923 35 868 — x = 23.3.5.k
1318 + x = 2°.3.5.k 868 —x = 120.k
1318 + X = 120.k = 1318 + X = 1320 X’in en kuiguk degeri icin, k = 7 segilirse;
1 868 —x = 120.7 = 840
k=11 x=2 olabilr. x=28
Cevap : E

Cevap : B



A=15x+12=7y +4
her tarafa 3 ekleyelim.
A + 3 = okek(15,7)
A+3=15.7Kk
A+ 3 =105k
{
k=1
A en az 102 olur. Verilen esitlikte A yerine yazilip x ve y bu-
lunur.
102 =15x + 12
90 = 15x
6=x
102=7y +4
98 =7y
14=y
Buna gore, x +y = 6 + 14 = 20°dir.
Cevap : B

M=12.a=20.b + 16
esitligin her tarafina 4 eklenirse
M+4=12a+4=20b + 20
—_—
12'nin kati
DEGIL
(M + 4) sayisi hem 12 hem de 20’nin kati olmaliydi. Bu du-

20’nin kati

rumda ilk eklenen sayl olan 4 bunu saglamadigindan bir
sonraki 20’nin katina tamamlamak igin her tarafa 24 ekle-
yelim.

M + 24 =12a + 24 = 20b + 40
NE— [E—

12’nin kati  20’nin kati
M + 24 = okek(12, 20)

I
223 225
M + 24 =22.3.5.k
M + 4 =60.k
\
K=3
M+ 24 =180

M =156 en kiuicuk degeridir.
Cevap : E

Not:
obeb bulunurken; sayilar asal carpanlari-
na ayrilir. Ortak carpanlardan tssu kuguk
olanlarin ¢garpimi obeb'i verir.

Obeb(17, 68)=17
Vol
17 17.22
okek(17, 68) = 17.22 = 68
Buna gore, dogru yanit C secenegidir.
Cevap:C

Aradigimiz say1 A olsun.
55 }A 77 }A 94 }A
3 1 2

Kalan bbdlunen sayilardan ¢ikarildiginda A sayisi bu sayilar
tam bodlmelidir.

Asayisi55-3=52,77-1=76 ve

94 — 2 =92 sayilarini tam bodleceginden en buyuk

A = obeb(52, 76, 92)'dir.

Cevap : E

Not:

Herhangi a ve b pozitif tam sayilari igin
a.b = obeb(a,b).okek(a,b)'dir.

10. a.45=15.450

a =150 olur.
Cevap: A



1.

Not:

a ve b aralarinda asal iki pozitif tam sayi

ise;

obeb(a,b) =1 ve

okek(a,b) = a.b’dir.
okek(a,b) + obeb(a,b) = 196
ab+1=196

AN \
1315 5.3.13
seklinde secilirse;

a+btoplamienaz 13 + 15 =28 olur.

Cevap:A

12. okek(a,b) =480 a ve b aralarinda asal oldugundan

13.

ab =480
b:%+28

a

1
(a) (a)
ab _60+28.a

a4 A
480 =60+28.a
420 =28.a

15=a

a.b =480
15.b =480

b=32

b _60,28

Buna gore; b —a=32-15=17dir.

a ve b aralarinda asal oldugundan
obeb(a,b) =1
okek(a,b) =a.b =72

obeb(a,b) — okek(a,b) =1 —-72=-71 olur.

Cevap:C

Cevap:D

14.

15.

16.

Ardisik iki tek sayi aralarinda asaldir.
Sayilar (n) ve (n + 2) olsun.

obeb(n, n+2) + okek(n, n + 2) = 676
1+n.(n+2) =676

n.(n +2) =675
N
25 27

Bu sayilarin toplami
25 + 27 =52 olur.

60, 90 ve 120 sayilarini bdlen en buyuk sayi;

obeb(60,90,120) = 30°dur.

Cevap:B

Ayni zamanda 30, 15, 10, 6, 5, 3, 2, 1 sayilari da 60, 90 ve
120’yi tam boler. 4 sayisina seceneklerden 6 eklenirse 10

olacagindan bu sayida istenen sarti saglar.

Sayimiz A olsun.
63 }A 95 }A 127 }A
3 5 7

A sayisi 60, 90 ve 120’yi tam boler.

En buyuk A sayisi A = obeb(60,90,120) = 30 olur.

Cevap : D

Cevap : E



Gol sayisi A olsun.
A=4a-3=5b-3=6c-3
Her tarafa 3 ekleyelim.
A+3=4a=5b=6C

A + 3 = okek(4,5,6)

A+3=60k
A
k=2
A+3=120
A =117 en kuguk degeridir.
Cevap : A
Haydar’in pullarinin sayisi A olsun.
A=2a+1=3b+1=6C+1
Her taraftan 1 ¢ikaralim.
A—1 = okek(2,3,6)
A-1=6k Pul sayisinin 80'den az
3 ve en fazla olmasi i¢in
k=13 ) k=13 secilir.
A-1=78
A=79
Cevap: A

obeb(a,b) =x ise
okek(a,b) = 8.x olur.

a.b = obeb(a,b).okek(a,b)
288 = x.8.x

36 =x2

6=x

a ve b sayilarinin obeb’leri 6 oldugundan bu sayilar 6'nin
kati olur.

a=6k }
k ve m aralarinda asaldir.

b=6.m

a.b =288
6.k.6.m = 288

km=8

s

18

8 1

a=6.8=48 ve b=6.1=06olacagindan
a+b=48+6=>54 olur.
Cevap: C

obeb(x,y) = 7 oldugundan
X ve y 7’nin katidir.
x=7k
y=7.m
x.y =343
7k.7m = 343
km=7
i
17
X=71=7 ve y=77=49
X+y=7+49=56 olur.

} k ve m aralarinda asaldir.

Cevap : B

K=6a-5=10b—-1=11c
Her tarafa 11 ekleyelim.
K+ 11 = okek(6,10,11)
K+ 11 =330.k

\

k=3
K+ 11 =990
K =979 en buyuk degeri olur.
Cevap : B

obeb(x,y) = 11 oldugundan
x ve y 11’in katidir.
x =11k ve y=11.m seklinde olup k ile m aralarinda
asaldir.
x2 —y2 =363
(11k)?2 — (11m)2 = 363
121(k? — m?) = 363

k®—m?=3
Lo
2 1

Bu durumdak=2 ve m=1 olur.
x=11k=11.2=22
y=11.m=11.1=11
X+y=22+11=33 olur.
Cevap: C



7.

obeb(x,80) = 8 oldugundan x ve 80, 8'in katidir.
x =8k

80=38.10

x < 80 olacak sekilde

K=1,2 84,5, 6,7, 8, 9 degerlerini alir. Fakat k ve 10

aralarinda asal olacagindan;

k=1,3,7 ve 9olmak Uizere 4 tane degeri vardir.

} k ve 10 aralarinda asaldir.

Cevap : D
obeb(2x — 1, 3y + 4) = 5 oldugundan
2x-1=5k }
k ve m aralarinda asaldir.
3y+4=5m
2x=1_3
3y+4 11
Bk _3
m 11
k=3 ve m=11'dir.
2x—1=53=15
2x =16
x=8
3y+4=511=55
3y =51
y=17
Buna gore,y —x=17-8=9 olur.
Cevap : B

Parca sayisinin en az olabilmesi igin her bir parganin uzun-
lugunun en ¢ok olmasi gerekir. Bunun i¢in bir parganin
uzunlugu en cok obeb(45,60,90) = 15 olur.

o 45 _ 4 60, 90 _
Buna gore; 15_3, 15 4, 15_6

olmak Uzere en az 3 + 4 + 6 = 13 parca elde edilir.
Cevap : E

10. Pargalarin es ve en buyuk olmasi gerekir.

1.

obeb(21,28) = 7 karenin bir kenar uzunlugudur.

21
28
K _ Dikdértgenin alani
are sayisl = —arenin alani
21.28
=77 = 3.4=12

tane es kare elde edilir.

Cevap:D

Agac sayisinin en az olabilmesi i¢in iki aga¢ arasindaki me-
safe en ¢ok olmalidir.
obeb(36,60) = 12 iki agag¢ arasi mesafedir.

36

60

. Dikdortgenin cevresi 2.(36 + 60)
Agac sayisi = = 1
Iki agac arasi mesafe

=16
Cevap: C
12. obeb(105,120) = 15
_105.120 _ _
Kare sayisi = 1515 = 7.8 =56
Cevap : D



13.

14.

15.

Not:

Problem tarzindaki sorularda butunden
parcaya gidilen sorularda obeb, parca-
dan butune gidilen sorularda okek kulla-
nilir

Dikdortgenlerden kare yapmak icin okek kullaniimalidir.
okek(16,20) = 80 karenin bir kenar uzunlugunun en kuguk
degeridir.

80.80

16.20

=54
=20

Dikdortgen sayisi =

Cevap: E

obeb(30,45,75) = 15 kolilerden bir tanesinin kenar uzunlu-
gudur.

Prizmanin hacmi
Kolinin hacmi

_30.45.75
~15.15.15

=235
=30
Koli yerlestirilebilir.

Kolisayisi =

Cevap:B

Tahta sayisinin en az olmasi icin kpun bir kenarinin en ku-
¢cuk olmasi gerekir.
okek(4,8,16) = 16 kupun bir kenaridir.

16.16.16

4816 -8

Tahta sayisi =
Cevap : B

16. Otobus ve dolmus okek(45,105) = 315 oldugundan 315 da-

kikada bir duraktan birlikte hareket ederler.
315 dak = 5 saat 15 dakikadir.
Ilk hareket 9:00’da oldugundan bir sonraki hareket
9:00+5:15=14:15%te olur.
Cevap : B



